



PATRIA

De la sangre vertida por nos
otros sale el resplandor que illu
mina nuestro camino victorioso.
¡Adelante!
JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS N. S.

GRANADA, JUEVES 13 OCTUBRE E 1938



Salamanca vibra de emoción y entusiasmo al despedir a los legionarios italianos

Salamanca, 12. — Han empezado a pasar por la estación de nuestra capital los primeros trenes de legionarios italianos, que, según la reciente decisión del Generalísimo Franco, han de volver a sus hogares. Por la mañana, a las cinco, y a las siete, pasaron los dos primeros, y se anunció la llegada del tercero para las seis y media de la tarde.

La radio local dio la noticia en su emisión de la tarde y el pueblo salmantino vibró en seguida de agradecimiento y acudió presuroso a mostrar su simpatía a los valientes legionarios italianos. A la hora anunciada se resonaron en la estación todas las autoridades y jerarquías del Movimiento y numerosísimo público. Varias bandas de música interpretaron los himnos Nacional e italiano en el momento de entrar el tren en agujas.

Los italianos respondían entonando nuestros himnos y dando vivas a España y a Franco. Fueron despedidos a los acordes de los himnos de las dos naciones.

A las ocho y media pasó el segundo tren, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo.

Para mañana hay anunciado el paso de cuatro trenes más

La estancia en España del Secretario del Comité de No Intervención

Burgos, 12. — El Vicepresidente del Gobierno y ministro de asuntos exteriores, ha recibido la visita del Secretario Técnico del Comité de No Intervención, celebrando con él un cambio de impresiones sobre la misión que le trae a la España Nacional.

El ministro conferenció también con nuestro agente en Londres.

Burgos, 12. — Esta mañana organizado por el departamento de cinematografía del Ministerio del Interior se dedicó una sección especial al General Gómez ordenada y al Secretario Técnico del Comité de No Intervención. Se proyectaron películas de aspectos de la vida en la España Nacional y del Movimiento que fueron seguidas con gran interés por las autoridades.

Solemne entrega de banderas a los camaradas destacados en Somosierra

Al acto asistieron Fernández Cuesta, Pilar Primo de Rivera y el general Serrador

Burgos, 12. — Hoy Fiesta del Imperio, tuvo lugar en el frente de Somosierra el acto de entrega de dos banderas y un guión, a la

El secretario de la S. de N. visita a Negrín

París, 12. — Se ha hecho pública la noticia de la estancia durante dos días en Barcelona del Secretario de la Sociedad de las Naciones, Avenol, el cual ha visitado a Negrín, celebrando una conferencia con el mismo.

EL JEFE DE LA C. G. T. FRANCESA A CENTRO EUROPEO

París, 12. — El Secretario General de la Confederación de Trabajadores de Francia, Jouhaux, ha marchado en avión a una nación Centro europea.

Se hace notar en los círculos políticos lo inoportuno e innecesario de este viaje del conocido agente provocador de Moscú.

séptima Bandera, con asistencia del Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Pilar Primo de Rivera y Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller.

El acto tuvo lugar en Robledo, estando al frente de las fuerzas el general Serrador.

Las madrinas de las banderas fueron Pilar Primo de Rivera y los jefes provinciales de Valladolid y Segovia.

El jefe de la Bandera dió las gracias con sentidas palabras, contestándole el Ministro de Agricultura. Los gritos de ritual fueron unánimemente contestados.

A continuación tuvo lugar un lucido desfile de las fuerzas, estando el acto impregnado de una significación sencilla y grandiosa.

El Ministro acompañado del general Serrador visitó las posiciones avanzadas en las que se vitoreó al Generalísimo.

Varias posiciones conquistadas en el Sector del Ebro

Los rojos abandonaron más de trescientos cincuenta muertos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro han seguido avanzando nuestras tropas, logrando conquistar nuevas posiciones, derrotando al enemigo que trata de impedir nuestra progresión y causando muchos muertos, de los cuales han sido recogidos más de 350.

Se han hecho ciento noventa y tres prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento no clasificado aún entre el que figuran armas automáticas y morteros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiando hangares y un depósito de gasolina, y una fábrica de material de guerra en Badalona que fué alcanzada.

Salamanca 12 de octubre de 1938. III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Italia afirma su solidaridad con la política alemana

El presupuesto extraordinario francés para guerra y marina pasa de 2.300 millones

HA SIDO NOMBRADO FRANCOIS POUCKET EMBAJADOR EN ROMA

París, 12. — El Consejo de Ministros se ha reunido hoy bajo la presidencia de Lebrun.

El ministro de Estado Bonnet ha leído su relación sobre política internacional y propuesto varias nuevas combinaciones diplomáticas.

Ha sido nombrado embajador en Roma, Francois Poucet, que actualmente se encontraba en Berlín. A sustituirle en la em-

bajada del Reich irá el actual embajador en Moscú.

En el mismo Consejo ha sido aprobado un presupuesto extraordinario de gastos del Ministerio de la Guerra y de Marina.

Para el Ministerio de la Guerra el presupuesto extraordinario se eleva a 1.420.000.000 de francos y para el de Marina a 887.000.000

DORIOT PROPONE LA CANDIDATURA UNICA

París, 12. — El partido popular que acandilla Doriot ha propuesto al partido radical el sistema

de una candidatura única, como contrapeso a los de socialistas y comunistas.

Doriot combatió la actitud de los comunistas en el asunto checo.

MANEJOS DE LOS JUDIOS INTERNACIONALES

Roma, 12. — La información Diplomática publica hoy una interesantísima nota con la que dice que en los círculos responsables romanos el discurso pronunciado por Hitler en Garbrunn, ha encontrado una inme-

UNA LEGION DE MUERTOS SE ALZA CONTRA LA MEDIACION

Italia afirma su solidaridad con la política alemana

(Viene de la página 1)

diata aprobación. El Führer en su discurso nuevamente ha declarado que Alemania quiere la paz, por consiguiente también Francia e Inglaterra deben forzarse en mantenerla.

En esos países existen aún fuertes partidos que quieren la guerra con los países totalitarios. Al frente de esas corrientes están los judíos.

El Führer ha llamado la atención y ha dado claramente a entender que Alemania no se deja cloroformizar y Roma, decimos nosotros, menos aún.

Hay un bloque grandísimo y fortísimo de 125 millones de hombres; contra este fuerte bloque germano-italiano formado por dos pueblos jóvenes, llenos de energía, contra este bloque, repetimos, no queda nada que hacer; queda solo la paz, pero la verdadera paz la de Munich, la de la justicia.

Comentando esta nota la prensa dice que después de la conferencia de Munich, en Inglaterra y en Francia, el suverisismo rojo, a las completas órdenes de Moscú, nuevamente se agita para crear un psicosis de guerra progresiva y desencadenar un conuicto general; a la vanguardia de este movimiento están como siempre los judíos.

El Führer, en su discurso, ha indicado las nuevas manobras del bolchevismo; ha expresado a la vez el deseo de paz de Alemania, pero no puede quedar indiferente, y una legítima reacción podría suceder.

Hoy, Italia con su nota en la Información Diplomática, declara su completa solidaridad con Alemania. Las dos naciones, no amenazan a nadie pero tampoco toleran amenaza de nadie.

Contra el bloque totalitario, como bien dice la nota italiana no queda ya nada que hacer; queda solo la paz, la paz de la justicia y los periódicos en sus comentarios se auguran que los hombres políticos responsables encuentren en la discreción la fuerza para imponerse a los héroes furiosos del antifascismo

LA PAZ DE MUNICH EN ITALIA

Roma, 12.—Los círculos responsables italianos subrayan que los partidarios de una guerra preventiva, en Inglaterra y Francia, llegan demasiado tarde, porque se encuentran contra un bloque de ciento veinticinco millones de personas con considerables medios y una situación geográfica excelente.

Demasiado tarde, por tanto, deben atenerse a la paz iniciada en Munich.

LLEGADA DE FLANDIN A MILAN

Milán, 12.—Ha llegado a esta capital M. Flandin acompañado de sus hijos. La visita tiene carácter particular.

FLANDIN VISITARÁ ROMA

Roma, 12.—El expresidente del Consejo, Flandin, ha salido de Milán para Florencia creyendo se que visitará Roma.

Prosigue su activa política contra la guerra, habiendo aprobado plenamente los puntos de vista alemanes en el asunto de Checo y Eslovaquia como protesta con-

tra lo cual le han presentado la dimisión dos dirigentes del partido.

ENTRAN EN VIGOR LAS LEYES ANTISEMITAS ITALIANAS

Roma, 12.—Como consecuencia de la aplicación de las leyes racistas, que el Gran Consejo Fascista aprobó, se ha separado del ejercicio de sus cargos a noventa y ocho catedráticos y accionistas y corredores de bolsa habiéndose prohibido la participación de ciclistas judíos en la vuelta a Italia.

REGRESA A ROMA SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano, 12.—Se anuncia que próximamente Su Santidad el Pontífice dejará su residencia veraniega de Cantelgandolfo para hacer su regreso a Roma y en la Basílica vaticana procederá a la beatificación de los Beatos Rosello, Cabrini e Mazzarello, cuyas solemnes beatificaciones tendrán lugar respectivamente el 6, 13 y 20 del próximo noviembre.

En la Basílica de San Pedro ya han dado comienzo los trabajos por tanta solemnidad.

CAMARADAS

La voz de nuestros muertos, su sangre prodigamente derramada, pesan más que las consignas extrañas fomentadas por gentes sin patria y sin honor.

Ante los rumores de mediación, la Falange levanta su grito con brio y con firmeza: ¡Mediación, nunca! ¡Arriba España!

La Falange Femenina celebrará el día de su Patrona Sta. Teresa

El sábado 15 y con motivo de la festividad de Santa Teresa, la Sección de Cultura de la Falange Femenina celebrará actos de orden religioso y cultural, en homenaje de su Patrona la Santa carmelita.

El día 15 a las diez y media de la mañana tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santa Escolástica una solemne función religiosa consistente en una misa mayor por los caídos de la Falange, en la que un coro de ca-

Las tropas inglesas castigan duramente a los rebeldes

Jerusalén, 12.—Las tropas inglesas continúan la campaña contra los pueblos árabes, en uno de los cuales han hecho saltar veinticinco casas.

Los pueblos del norte de Palestina han sido castigados con grandes multas a pagar en metálico.

Continúa el victorioso avance nipón

OFENSIVA JAPONESA CONTRA CANTON

Tokio, 12.—Se da cuenta de que el Ejército y la marina japonesa han desencadenado una ofensiva contra la China meridional cuyo objetivo principal es Cantón. Las noticias dan cuenta del desembarco en la China meridional de numerosos contingentes japoneses.

En los círculos japoneses se pedía hace tiempo una ofensiva más directa en la campaña contra China.

La finalidad de la ofensiva es cortar el aprovisionamiento del Ejército de Chan Kay Chek, apoderándose del ferrocarril de la ciudad de Cantón.

LAS BASES NAVALES BRITANICAS EN CHINA SON SUFICIENTES PARA LA DEFENSA DE LOS INTERESES BRITANICOS

Londres, 12.—En los círculos oficiales se ha declarado que las fuerzas navales británicas de Extremo Oriente son suficientes para la defensa de los intereses británicos en aquellas aguas.

Existen en Hong-Kong, 5 cruceros, 4 torpederos, 4 submarinos y varios navíos de escolta. Si fuera preciso podría acudir en refuerzo 1 navío crucero, cuatro contratorpederos, 10 submarinos

y varios navíos de la base de Singapur.

A más, en la semana próxima, será reforzada esta base.

NOTA DEL GOBIERNO NIPON A LAS POTENCIAS

Tokio, 12.—El presidente del Consejo de Ministros, Señor Koinoye, en funciones de ministro del Exterior, entregó a los representantes de las potencias extranjeras acreditados en Tokio, una nota en que se ruega a los Gobiernos respectivos adopten las siguientes medidas:

Primera.—El Gobierno japonés solicita de estas potencias que pidan que los chinos utilicen las propiedades extranjeras como bases de operaciones. El Gobierno japonés hará responsables a las tropas chinas de los perjuicios que por este motivo se puedan seguir en tales propiedades.

Se dice a las potencias extranjeras se abstengan de toda actividad que pueda interpretarse como ayuda a China.

Segunda.—El Gobierno japonés desea que las potencias renuncien al movimiento de barcos de guerra, tropas y aviones en la China meridional, mientras duren las operaciones japonesas, para evitar incidentes.

El Gobierno japonés desea que las respectivas autoridades japonesas, sean advertidas por las potencias con diez días anticipación de todo movimiento de barcos, tropas o aviones en los territorios en cuestión.

Tercera.—El Gobierno japonés confía en que terceras potencias no permitirán a los chinos utilizar el territorio bajo su soberanía para atacar a las fuerzas japonesas.

En las zonas de peligro comunicadas en las potencias extranjeras de la nota del 20 de julio, no transitarán barcos de guerra, y se demarcarán en forma muy visible las propiedades extranjeras.

La nota expresa el deseo de que los extranjeros que se encuentran en estas regiones las abandonen.

La fundación del Beaterio de Sta. Maria Egipcíaca declarada benéfico-docente

Burgos, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: Orden sobre aplicación de la contribución de utilidades en régimen de cesión a los intereses de títulos de rentas fijas.

Educación Nacional: Orden clasificando como benéfico docente particular la fundación del Beaterio de Santa María Egipcíaca en Granada.

Otra nombrando comisiones que estudie el proyecto de ley de la sociedad intelectual

Defensa Nacional: Designando para asistir a un curso de tripulantes a los alféreces provisionales que se citan.

La Mediación sólo favorece a los rojos, ya en franca derrota.

¡ALCEMONOS CONTRA ELLA!

VIDA NACIONAL

Gran entusiasmo en Zaragoza durante las Fiestas del Pilar

Con gran brillantez se celebra la procesión de la Virgen

Zaragoza, 12.—Con esplendor y brillantez tradicionales se celebraron en esta capital los actos religiosos y profanos en honor de la Patrona.

De la parroquia de San Pablo salió a las cinco de la mañana el Rosario de la Aurora, con asistencia de millares de fieles.

A las ocho y media tuvo lugar la primera Comunión general de la nueva Hermandad de Funcionarios de Correos y a los doce la misa a devoción de la Guardia civil, asistiendo las autoridades civiles y militares.

Después el General Varela revisó a las fuerzas de la Guardia civil, siendo entusiastamente vitoreado.

A las cuatro de la tarde salió de la Catedral de La Seo, la procesión de la Santísima Virgen, durante su desfile varias horas, a causa de la gran aglomeración de fieles.

La procesión fué presidida por las autoridades civiles y militares, asistiendo a ella varios centenares de muchachas de Aragón y otras provincias con sus trajes regionales.

INAUGURACION DE UNA CASA DE MATERNIDAD

Zaragoza, 12.—En el Hospicio provincial, con asistencia del señor Serrano Suárez, se celebró esta mañana la inauguración de una nueva casa de Maternidad, de la Diputación provincial de Zaragoza.

Al acto asistieron las autoridades.

El señor Serrano Suárez asistió al homenaje dedicado al tipógrafo Braulio Castilla.

CONFERENCIA DE EUGENIO MONTES

Zaragoza, 12.—En el Frontón Cinema tuvo lugar la anunciada conferencia de Eugenio Montes, con asistencia del Ministro del Interior, General Varela y autoridades.

Vendió el orador sobre la Fiesta del Imperio, el Día del Pilar, la significación de nuestro Movimiento, poniendo de manifiesto edoras los lazos religiosos y cívicos que unen a España con América y el papel que desempeña España en la nueva etapa de la humanidad.

SE CELEBRA EN BURGOS LA FIESTA DEL IMPERIO

Burgos, 12.—Se ha celebrado el día de la fiesta del Imperio, habiendo tenido lugar diversos actos religiosos.

La ciudad ha aparecido engalanada y la industria y el comercio han cerrado sus puertas.

El Instituto de la Guardia Civil, agasajó a su patrona con una misa en la Iglesia de la Merced, desfilando a continuación por las calles de la ciudad.

Burgos, 12.—Esta noche en un teatro principal y organizada por la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda, se celebró un homenaje en conmemoración de las Fiestas de la Hispanidad.

Fué presidido por el Ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta y autoridades civiles y militares.

El salón presentaba un brillante aspecto.

Se puso en escena la obra de Ernesto Vázquez, «A noventa días fecha».

VOLVERAN A ESPAÑA 76 NIÑOS EXPATRIADOS POR LOS ROJOS

Bilbao, 12.—Comunican de Bruselas a esta Diputación provincial que van a ser reintegrados 76 niños procedentes de la obra benéfica del Cardenal Arzobispo de Manila expatriado por los rojos separatistas.

DONATIVO A AUXILIO SOCIAL, FRENTE Y HOSPITALES

Pamplona, 12.—La empresa tabajera de San Antonio hizo ayer un donativo de 45.000 pesetas con destino a fines benéficos y patrióticos, entregando la mitad a Auxilio Social y la otra mitad a Frenes y Hospitales.

EL PREMIO GORDO ESTA ENBY REPARTIDO

Pamplona, 12.—A primera hora de la tarde de ayer se conoció en esta ciudad que el premio gordo del sorteo de la Cruz Roja había correspondido a Pamplona con el número 22.320 el agraciado. Los periodistas investigaron que el billete fué vendido en la Administración de Lotería de la calle Zapatería. Se entrevistaron con el lotero quien les dijo que en efecto algunos décimos se vendieron en el establecimiento y otros los retiraron los vendedores ambulantes en participaciones de cinco pesetas. El lotero tiene un depósito de cinco décimos que vendió en participaciones de cinco pesetas. Un décimo lo vendió al conocido industrial Fermín Acosta; otro a un joven médico cuyo nombre no conoce pues hace unos días vino del frente con permiso para visitar a su familia.

Leopoldo III es agasajado con entusiasmo en Paris

París, 12.—El Rey Leopoldo III ha hecho su anunciada visita a esta capital acompañado de su hermano y del Presidente del Consejo Spaack.

Bonnet recibió a los huéspedes en la estación, y el Presidente de la república ofreció un almuerzo en su honor.

A las cinco de la tarde con un tiempo espléndido, y a los acordes de la marcha Real belga y de la Marsellesa, se descubrió el monumento al rey Alberto I. Después del discurso del Presidente de la República, el rey pronunció otro dando las gracias a Francia.

Hizo resaltar los lazos de unión entre Francia y Bélgica, declarando que a fin de cumplir su misión, Bélgica debe seguir independiente, lo cual es una manifestación de imparcialidad y no de política de renunciamento.

BRAMBORNE INVITADO A ACLARAR SU ACTITUD

Londres, 12.—El exsubsecretario del Exterior Bramborne, per-

teneciente al grupo conservador de la Cámara, ha sido invitado por el Comité Ejecutivo del partido para que explique su actitud contraria a la política gubernamental, en lo relativo al acuerdo de Munich.

Bramborne trata de negar esta actitud a sus electores. Ha pronunciado un discurso en Weymouth negando haber sostenido que era preciso hacer la guerra a Alemania, ahora bien que si Inglaterra desea la paz, deberá continuar su rearme.

HITLER A VIENA

París 12.—En los círculos políticos se afirma que Hitler marchará a Viena donde se entrevistará con el cardenal Inntrier.

DUFF COOPER EXPONE ANTE EL PARTIDO LOS MOTIVOS DE SU DIMISION

Londres, 12.—Duff Cooper ha expuesto ante el comité ejecutivo del partido los motivos de su dimisión del primer lord del Almirantazgo.

El comité aprobó su resolución expresando su respeto por su actitud y la aprobación de la política del Gobierno y del Primer Ministro.

EL EMBAJADOR RUSO PROTESTA ANTE HALIFAX

Londres, 12.—El embajador de la U. R. S. S. ha visitado a lord Halifax para protestas de la afirmación de que Rusia mantuvo una posición débil en la pasada crisis europea.

NO HAY OPOSICION ENTRE EL ACUERDO CHAMBERLAIN HITLER Y EL AUMENTO DE LA DEFENSA

Londres, 12.—El Ministro de Obras Públicas declaró ayer que no hay contradicción entre el documento suscrito por Chamberlain y Hitler, y la opinión del Gobierno de aumentar la defensa británica.

Maniobra marxista contra la fiesta del 12 de Octubre

Buenos Aires, 12.—Se pretende presentar a la Cámara argentina una propuesta suprimiendo la fecha del 12 de Octubre como día festivo, trasladándola al domingo siguiente con objeto de disminuir los días de fiesta.

En contraposición a ello, la fecha del 1.º de Mayo subsiste en la Argentina como festivo de modo oficial.

Se ve claramente y sin necesidad de comentarios que se trata de una maniobra marxista, por que tiene su sello inconfundible de renuncia a lo universal por lo particular, queriendo hacer olvidar a los obreros la Historia, y dejarlos solos en el tiempo.

MEDIACION, NUNCA

El Caudillo ha dicho: «El que piensa en la mediación, pro uerna por una España rota, materialista, sojuzgada y pobre, en que se realice la quimera de que vivan juntos los criminales y sus víctimas». Gentes extranjeras y españolas con alma de esclavos piden todos los días mediación; entre la voluntad del Caudillo y el deseo de poderes extraños, los españoles siguen la voluntad del Caudillo, que es la libertad de España, en vez de obedecer a los que solo pueden querer que sigamos perteneciendo a sus dominios coloniales. La guerra solo puede terminar con la victoria. Y si esto disgusta en algunas naciones no nos importa. Solo nos importa el Caudillo, España y la Revolución Nacional sindicalista.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

El espíritu de Munich

Italia y Alemania, ejes de la nueva política

El camino que ha conducido a los pueblos al acuerdo de Munich, ha sido más largo e impracticable de lo que muchos piensan y todavía existen sobre la cuestión bastantes ideas equivocadas. Es necesario insistir en el hecho de que la prensa democrática ha de mostrado una pertinaz incompreensión hasta los últimos momentos y esta falsa opinión inicial, casi universalmente compartida por dichos órganos de opinión, no ha sido la que menos ha contribuido a agudizar las dificultades ya grandes de por sí.

El primer lugar debe destacarse que el eje Berlín-Roma se ofrece como la clave para la interpretación de estas negociaciones y en el punto de referencia en el cómputo de la nueva era que se inaugura en Munich. Para dar a esta afirmación un sentido que la convirtiese en formulación clara y prestase a su contenido esa emergencia con que se levantan los acontecimientos significativos sobre la conciencia histórica, sería manear buscar una nueva categoría de conceptos políticos, una denominación exacta. Por que las relaciones germano-italianas son cosas bien distintas de una alianza o un pacto en el sentido usual de la palabra. A la base de esta actuación común hay una voluntad más fuerte que la de una estipulación contractual, existe un mundo de sentimientos que no tiene nada que ver con el artículo de un convenio.

Este género de colaboración completa, asentada en la mutua confianza, sale a operar a la luz del día, y se mueve en una atmósfera de realidades, con la presteza que la soltura de la vieja diplomacia. Las relaciones germano-italianas, simbolizadas en la amistad personal de Hitler y Mussolini, es una alianza de corazon entre dos naciones como dijo el Führer en su discurso de clausura del Congreso de Nuremberg, que desde luego no conoce párrafos ni apartados. Y frente a esta comunidad de intereses, no conocida hasta ahora en la Historia, todas las intrigas y las reticencias internacionales tienen que estrellarse necesariamente.

Poco después del discurso de Hitler, un periodista francés de las derechas, bien conocido hacia las siguientes previsiones refiriéndose a una guerra acaso inminente en Europa: «Francia e Inglaterra marchan unidas incondicionalmente a favor de Checoslovaquia. Polonia y Rusia cumplirán con las obligaciones que les imponen sus tratados militares con Francia y Checoslovaquia. En cuanto a Rumania y Yugoslavia quedarán a la expectativa por el momento, pero seguramente cuando llegue el caso se decidirán por la intervención y no precisamente a favor de Alemania. Lo mismo hay que decir de Grecia y de Turquía ligadas intimamente a Inglaterra y Francia la primera y a Rusia la segunda. Los dominios ingleses y Norteamérica tendrán a la larga que lanzarse a la contienda, con tra el régimen terrorista de la Alemania nazi. No queda más que Italia, Hungría y Japón, como incógnitas. El Japón está descartado, tanto por su alejamiento del escenario de la lucha, como por la falta de intereses vitales que le ligen a las fuerzas contendientes. Hungría, nació po-

co preparada, y peor armada podrá dar e por satisfecha si logra permanecer neutral. Ahora bien ¿qué hará Italia? Italia no tiene intereses en Checoslovaquia y es seguro que no piensa en serio en intervenir a favor de Alemania. A pesar de sus reiteradas amenazas y de los discursos inflamados de Mussolini».

He aquí una muestra ejemplar de visión atinada de las cosas y sobre todo, de sentimientos acunados y equilibrados. No sabemos, ni tampoco nos importa, si esta sibila del periodismo seguirá como hasta entonces prestando sus excelentes servicios en la empresa a que pertenece, o no hará sino acaso objeto de una fulminante orden de despido. Sea como fuere, después del convenio de Munich lo que nos importa es que los países democráticos se interen por fin de lo que es la amistad incondicional entre dos grandes hombres de Estado y dos grandes naciones.

Italia va en las justas reivindicaciones de Alemania respecto a la cuestión sudete su propia causa, como Alemania ha considerado también las razonables peticiones coloniales de Italia como pretensión propia. Todas las maquinaciones y las intrigas que estaban a la orden del día en las contumbres de la democracia internacional se sienten impotentes ante la conducta leal de dos naciones que acabarán por imponerse a la conciencia de muchos como una realidad máxima e irrefutable. Esta colaboración leal y abierta ha sido la que ha comunicado su nuevo espíritu a las negociaciones de Munich.

Es un mérito indiscutible de Chamberlain y Daladier, el que a pesar de los Edén y Duff Cooper de los Terdieu y Kerillis, hayan reconocido y aceptado este espíritu nuevo que trata de buscar relaciones honradas entre los pueblos. Esta es la verdadera significación de aquel día histórico, que inaugura una nueva era en Europa. Por eso cuando se habla de Munich, no cabe indagar a quién ha correspondido el prestigio del éxito. Allí no hubo vencedores ni vencidos. Lo que preva-

De todo el mundo

SUIZA PROHIBE LA ESTANCIA DE HEBREOS EN SU TERRITORIO

Berna, 12. — El Consejo Federal, para defender a Suiza de la invasión de los hebreos procedentes de Alemania y de Italia, ha dictado una disposición, permitiéndoles solamente una estancia temporal y prohibiéndoles cualquier tentativa comercial.

HOMENAJE EN LISBOA A UN CAPITAN MUERTO EN ESPAÑA

Lisboa, 12. — En la Sala de armas del Batallón de ametrallado ras número uno, se descubrió ayer una lápida a la memoria de un capitán muerto en la sierra de Pandols al servicio de la civilización.

CAMPAÑA ANTICOMUNISTA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 12. — Bajo la presidencia del diputado Wil se ha reunido la comisión investigadora de actividades no americanas y se ha ocupado de las actividades subversivas de los comunistas. Uno de los funcionarios de la

comisión encargada de estas investigaciones dijo que la huelga organizada el año pasado fué dirigida por destacados comunistas y da a conocer sus nombres.

Además añadió que las mujeres de estos agitadores están empleadas como maestras de escuela

CONTINUA LA HUELGA FERROVIARIA INGLESA

Londres, 12. — La huelga del personal ferroviario de la estación de San Pancracio y de Heston, continúa.

Los dirigentes han hecho ver a los huelguistas la ilegalidad de la huelga, pero éstos no han vuelto al trabajo.

MUERE EL GRAN DUQUE CIRILO, PRETENDIENTE AL TRONO RUSO

Cannes, 12. — El gran duque Cirilo de Rusia, ha muerto hoy en su quinta de la Rivera francesa.

Había sido nombrado por el Consejo de familia y por los emperadores rusos emperador de todas las Rusias, el 31 de agosto de 1924.

ESPAÑA CONQUISTARÁ UNA PAZ DURADERA POR MEDIO DE LAS ARMAS. NO TEMEMOS LA GUERRA, POR DURA QUE SEA, PORQUE SABEMOS QUE NOS TRAERÁ UNA PATRIA GRANDE E INMORTAL, UNA PATRIA LIMPIA DE MASONES, CRIMINALES Y TRAIADORES.

LA VEGA

Azucarera Granadina

Sociedad Anónima

AVISO

Por el presente se comunica a los labradores cultivadores de remolacha que el día 15 del actual se abre la recepción de dicho fruto en esta fábrica.

Granada 12 de Octubre 1938.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

SALON NACIONAL

Hoy jueves 13 de octubre de 1938
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Exhibición de la interesantísima y cautivadora producción, titulada

ASTUCIA DE MUJER

Lucha de mujer contra mujer, con la sonrisa en los labios. Interpretación de la genial estrella Mary Astor

Fin de Fiesta con la descaharrante película de gran comicidad **MARINERO DE AGUA DULCE** por Pamplinas

PRECIOS

Butaca 40 Cmos. Anfiteatro 20.

Mañana: «Noche nupcial», en español, por Gary Cooper y Anna Sten.

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 13 de octubre de 1938

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche.

Cifesa presenta la graciosa película española,

La Reina Mora

Insuperable interpretación de los famosos actores MARIA ARIAS, PEDRO TEROL, RAQUEL RODRIGO y JOSE GIL «Varillas»

Música del maestro Serrano

PRECIOS:

Butaca patio 1'50. Id. Gal. 0'80.

Seguidamente **EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS**, en español.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos Sonoros Western Electric

PROGRAMA EXTRA

Riguroso estreno en español

Hoy jueves 13 de octubre de 1938

CATALINA

por la eminente actriz,

FRANCISCA GAAL

Secciones continuas, empezando a las tres, cinco, siete, nueve y once en punto.

PRECIOS

Butaca 1'75. Ato. 0'60. Gal. 0'40

El recital de órgano en la Catedral La actuación de Echeveste, plena de maestría y emoción artística, alcanzó un brillante éxito

En la tarde de ayer tuvo lugar el recital de órgano de Miguel Echeveste en la Catedral. El acto fué precedido por unas palabras de presentación del maestro de Capilla de la Santa Iglesia Metropolitana, que fueron de una gran oportunidad. El señor Ruiz Aznar supo ir al encuentro de determinadas actitudes adoptadas de antemano ante el concierto de ayer tarde, citando una conclusión establecida en el último Congreso de Música sagrada celebrado en España, por el que se deja al alto criterio de los Prelados el conceder permisos para recitales de órgano con fines de divulgación artística religiosa.

Y añadiremos a propósito de las ideas certeramente apuntadas por el maestro de Capilla, que un concierto, aun cuando no esté constituido por obras de índole específicamente religiosa, tiene siempre que servir la línea de un repertorio de alta envergadura, un cierto tinte de religiosidad. Félix Mendelssohn impuso como lema en la Gewandhaus el principio de una manifiesta severidad constitucional en el Arte «res severa est verum gaudium». Y recordemos, por otra parte, que la belleza es de por sí—en lo que se refiere lo bello de alta alcurnia—una cierta dimensión de religiosidad. El concierto de ayer tarde no podría haber constituido un acto digno del lugar en que se celebraba. Máxime cuando tantas y tantas veces, la música sagrada al uso en nuestras iglesias, deja mucho y tal vez demasiado que desear.

Miguel Echeveste pertenece a ese grupo selecto de artistas en quienes un conocimiento a fondo de su instrumento se une a un criterio seguro y a una sensibilidad artística de primer orden. En todo momento la pureza y seguridad de la ejecución está al servicio de una sensibilidad profunda, que sabe sentir al par que conoce hondamente lo que siente. Se dan en este artista ese complejo de elementos específicos de la interpretación que arrojan como residuo la verdadera maestría sin caer en los errores de un virtuosismo extremado que podría desfigurar la verdad de lo interpretado. Echeveste es un hombre pleno de habilidad, de «virtú», que ha puesto desinteresadamente este conjunto de espléndidas facultades al servicio de la Verdad artística. Creemos que no puede decirse mejor elogio de un artista que éste: ser un fiel, sincero, verídico conductor de ese mensaje de los dioses que es la obra de Arte.

El concierto estuvo constituido por obras de carácter religioso, salvo alguna que otra incursión por el arte profano de alta envergadura. En primer lugar interpretó la célebre «Tocata y fuga en re menor» de Juan Sebastián Bach; un «Co-

ral» bellísimo de ese gran maestro en que sobre el fondo de aterciopeladas sonoridades destacaba el canto incisivo del registro de la voz humana y una «Polonesa», también del maravilloso músico de Eisenach, prolija pieza, plena de encanto y de poesía a la que no falta un levísimo toque tal vez folklórico, admirablemente interpretada. Hay que destacar, aparte del rondó de Rameau, el Allegretto de Guilman de un indudable interés artístico y el «Final» del célebre organista y compositor Widor, obra predominantemente efectivista y de virtuoso, que sirvió para poner una vez más de manifiesto las elevadas facultades profesionales de Echeveste.

La «Pieza heroica» de César Franck con que se iniciaba la segunda parte, posee esa suma peculiar de características que acusan la personalidad del músico. Música de suaves contrastes, potenciada por un sentido místico que guarda de lejos un nexo con la bella y umbría religiosidad del arte flamenco. Merece destacarse los lazos de unión que unen esta obra a la que le siguió inmediatamente en el orden de la ejecución, quiero decir, las «Variaciones sinfónicas» del malogrado Usandizaga, tan distante de aquella otra, y tan distinta, a pesar de un incuestionable fondo común que obedece a la analogía de procedimiento. De todos modos, ¡qué bella música la de Usandizaga! No menos bella es la «Berceuse» del maestro Torres, que denota un incuestionable temperamento de compositor de altura, así como la fragante «Melodía» de Busca. El concierto terminó por un «Impromptu» del propio Echeveste, y a continuación el «Magnificat», obra esta última de empeño, concebida a base de temas gregorianos y en el estilo de Bach que revela una amplitud de miras y un conocimiento de las posibilidades expresivas del órgano verdaderamente notables. El público, que acudía en número inusitado y en forma que colmaba o más bien excedía todas las esperanzas, no podía aplaudir, debido al respeto que despertaba el santo lugar. A pesar de ello, y como si el gran organista no varo presintiera el gran efecto que había causado ejecutó unas agradables «Meditaciones» de T. Saizomé.

La Jefatura de Propaganda de Falange merece ser felicitada por este acto, que contribuye de un modo tan brillante a realzar la vida granadina. Esperamos que siendo este el primer concierto de música de esta índole, no sea el último. La labor que está realizando esta Jefatura no debe quedar paralizada en bien de la Falange y de los verdaderos amantes de la música. — L. J. P.

Granada celebra la Fiesta del Imperio

Asistieron a la Catedral las Autoridades y numeroso público

Ayer, se celebró en la Capilla Real la función tradicional de la Fiesta del Imperio.

Asistieron numerosos fieles que llenaron completamente el templo, concurriendo las autoridades granadinas.

Poco después de las diez y media salieron del Ayuntamiento para asistir a la función religiosa, la Corporación municipal, bajo la presidencia del Alcalde camarada Galligo y Burín y el Gobernador civil, señor Samaniego. Abrieron la marcha de la comitiva la guardia municipal montada, con uniforme de gala, seguida de los maceros. A continuación marchaban los pajes que conducían el escudo de la Ciudad y la banda municipal.

El Pandón de los Reyes Católicos fué llevado por el camarada León, concejal del Ayuntamiento.

Seguidamente marchaban los concejales escoltados por una compañía del Regimiento de Infantería de Lepanto, con música, que dió honores al estandarte de Castilla.

Los representantes de la ciudad fueron recibidos a su llegada a la Capilla Real por los Capellanes reales.

—En la puerta del templo esperaban también el general señor Tamayo, el Gobernador militar

señor Lacal, el Presidente de la Audiencia don Jesús Marquina, el de la Diputación, camarada Palacios Ruiz de Almodóvar; el Delegado de Orden Público, señor Ariza; los gestores de la Diputación, Delegado de Hacienda; coronel de la Guardia civil, señor Obrador; cuerpo conular; Jefe de Investigación, señor Chacón; representaciones de los cuerpos de la guarnición y de los centros oficiales.

Tomaron las autoridades y asistentes asiento en el prebiterio, presidiendo el solemne acto. La representación del Excmo. señor Arzobispo fué ostentada por el Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral don Juan de Arias Reza, que tomó asiento en la prebiterio.

A la izquierda del altar donde se celebró el Santo Sacrificio fué colocado el Estandarte de Castilla, dando escolta una escuadra de Infantería.

A la terminación del Evangelio subió al púlpito el Lectoral de la S. I. C. don Rafael García y García de Castro, que tenía a su cargo la oración sagrada.

El señor García dedicó hermosos párrafos a la fiesta del Imperio y a la Virgen del Pilar, Patrona de España. En su magistral oración exaltó la memoria de los Reyes Católicos que tuvieron la gloria de llevar la civilización cristiana al Nuevo Mundo. Citó pasajes de escritores extranjeros que elogian la más grande gesta universal después de la Redención del género humano.

Seguidamente y con gran elocuencia habló de la cruzada, que el heroísmo de la raza española hace posible, y dedica a nuestro Caudillo frases fervorosas calificándolo de forjador del Imperio, al que asisten los héroes de la Nueva España que hoy como ayer, son los símbolos de la España inmortal, de la España de los Reyes Católicos.

Termina pidiendo a la Virgen del Pilar, que se llegue pronto a la victoria final, definitiva, en la que queden aplastados los enemigos de Dios y de la Patria.

Al terminar la función religiosa desfilaron ante las tumbas de los Católicos Monarcas, los representantes de la Ciudad y demás autoridades que depositaron en la misma ramos de flores.

A la salida de la Capilla y ante las Autoridades desfilaron las fuerzas que daban honores a la enseña del Imperio, e inmediatamente regresaron al Ayuntamiento, donde en el momento de la entrada fué interpretado el Himno Nacional que fué escuchado fervorosamente y saludado brazo en alto por el enorme gentío que llenaba materialmente la Plaza del Carmen.

Al efectuarse el desfile de las fuerzas, una vez terminada la ceremonia, fueron vitoreadas por los numerosos granadinos que acudieron a presenciar el acto.

Durante el paso de la comitiva por las calles fueron saludadas brazo en alto así como la Gloriosa enseña de Castilla.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 24 grados a las 14'15. Mínima, 8'4 grados a las 6.
Presión atmosférica: 1017 milibares.
Recorrido del viento durante las 24 horas, 95 kilómetros, del SO.
Sale el sol a las 6'20; se pone a las 17'42 horas.

Banda municipal

Siguiendo lo dispuesto por la Alcaldía, hoy jueves, de 4 a 6, ejecutará la Banda Municipal en el Paseo del Padre Manjón el concierto popular con arreglo al siguiente programa:

1. Españoles Patriotas, himno, J. y A. Montero.
2. Fox cañí, Pacheco.
3. Zoraya (danza), C. Flores.
4. En el Vivac, Marquina.
5. El Trust de los Tenorios (selección), Serrano.
6. El Batallón, pasodoble, Calés.

Compravaria báscula médica EN BUEN ESTADO

Razón: Teléfono, 1105

Falangistas, Patriotas todos, comprad vuestro calzado en la Zapatería

EL PORVENIR

Gran Vía, número 10
TELEFONO 1-3-4-7



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Eduardo, Carpo, Florencio, Colmado, Teófilo, Venancio.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Angustias.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, hablando misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que aya algún ejercicio empieza a las 7'30.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON. — Mañana viernes, a las 7 de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón el Vía Crucis que semanalmente se viene teniendo para pedir por la salvación de España. La plática que precederá al mismo estará a cargo de don Fausto Sánchez.

SOLEMNE SEISENA, que la reverenda Comunidad de Carmelitas Descalzas de San José consagran a su gran Madre la Doctora Mística Santa Teresa de Jesús.

Dará principio el día 14 de octubre, a las 5 de la tarde, en la iglesia de la Comunidad.

Los sermones estarán a cargo del M. I. Sr. don Rafael García y G. de Castro, canónigo lectoral de la S.I. Catedral.

El día 15, festividad de la Santa, a las ocho de la mañana, será la Comunidad General. A las once y media de dicho día 15, tendrá lugar la grandiosa función que el Ilustre Colegio de Abogados dedica a su Patrona la mística doctora, siendo orador sagrado el muy reverendo P. Ricardo Garrido, jesuita.

Himno de la Falange
en discos Columbia

La fiesta del Pilar en el Internado y Escuela del Ave-Maria

Los Cármenes del Valparaíso y de la Victoria en espera de los días esplendorosos del solemne cincuentenario han celebrado familiarmente el quincuagésimo aniversario de la fundación de la primera Escuela manjoniana, en el día doblemente español y religioso del Pilar y del Imperio.

La comunión general de la mañana tanto en la Capilla del Internado como en la Escuela Mariz resultó fervorosisima.

Participa que don Andrés se alegraba místicamente de su sepulcro y sonreía al ver su obra desde el cielo enviando raudales de bendiciones para los niños y protectores.

La banda infantil del Triunfo sabiamente dirigida por el señor Ayala, acompañó con himnos y acordes la solemne Misa Mayor.

Solo los ángeles pueden alegrar más los cielos y la tierra, que los chavetas ingenuos y sentidos cantores.

El director de las Escuelas, popularísimo don Pedro Manjón con su habitual sencillez y gracia dejó impreso en el alma de todos, aun los más pequeñitos el amor de los tres motivos de fiesta, Vir-

gen del Pilar, Fiesta del Imperio y Escuelas del Ave María.

En la intimidad celebró en el Internado, una velada en la que tomaron parte los alumnos señores Herrera, Andrés, Garrido, Cortés, Arellano y Lizancos.

Por la tarde recordando aquellos célebres rosarios del fundador, en que niños, fuentes, avechillas y árboles rivalizaban en obsequio a la Señora de las Escuelas y de la Naturaleza se dirigieron todos los niños de la Escuela Matriz, en ordenadas filas al Internado, cantando al compás y acordes de la música las Ave-Marias, el saludo del Angel, que es el propio saludo de nuestras Escuelas.

El elocuentísimo orador don Rafael Ponce de León dirigió la palabra al millar de oyentes que le escucharon silenciosos en el anchuroso patio del Internado.

Terminado el acto y tocado el Himno Nacional de saludo a la bandera, se repartieron bollitos y estampas que fueron acogidos con gran alegría.

¡Que obra más grande, más española, de la Virgen del Pilar y del Imperio que obra más granadina son las Escuelas del Ave María!

Misa por la festividad del Pilar

LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS, CELEBRAN EL DIA DE SU PATRONA

A las diez de la mañana de ayer, celebró en la Santa Iglesia Catedral una misa con que los funcionarios de Correos y Telégrafos celebraron la festividad de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

A la misa cantada, que fué oficiada por don Jesús Osuna asistido de diácono por don Francisco Herrán y de subdiácono por don Juan de Dios Molina, asistieron todos los pertenecientes a la Administración de Correos y a la Central de Telégrafos de nuestra capital.

Se prorroga el plazo de matrícula en la Sociedad Económica de Amigos del País

Reunida la Junta de Profesores de este Centro en el día de ayer, acordó prorrogar el plazo de matrícula hasta el día 22 del mes actual.

Granada 11 de Octubre de 1938
III Año Triunfal.
El Presidente.—P. Nacher.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

El estreno de mayor garantía de esta temporada es el que se anuncia para hoy con el título «Catalina». Una producción hablada en español, en la que la eminente Francisca Gaal, ha obtenido su mayor éxito.

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

CULTURA FISICA

La labor organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sigue desarrollándose con el mayor entusiasmo por parte de nuestras camaradas.

En el día de hoy, en el Stadium Universitario a las 8 de la mañana, tendrán lugar los ejercicios gimnásticos.

De 9 a 12 juegos y deportes.

A las 3'30 de la tarde, y en el local de la Sección Femenina, clase teórica sobre «Los Sistemas de Educación Física».

A las 4'30, en el Liceo, danzas populares.

Estas clases estarán a cargo de la Regidora Provincial de Educación Física que irá acompañada al piano por la camarada Rosario Navarro.

Junta provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios

PAGO DE NOMINAS

Por la presente se hace saber a los patronos, tanto de esta capital como de los pueblos, que tienen presentadas sus declaraciones de los meses de julio y agosto últimos que pueden hacer efectivo su importe durante los días 10, 11 y 13 del actual, de 7 a 9 de la noche, en el local de la Inspección Provincial de Trabajo, Azacayas número 5, advirtiéndose que este es improrrogable.

Será condición indispensable para poder cobrar las nóminas, estar al corriente en el pago de los recibos de esta Derrama y que los señores que se presenten, cobren sean los propios interesados o personas debidamente autorizadas por éstos.

Granada 7 de octubre de 1938.
III Año Triunfal.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN



Instrucción para el cumplimiento de las leyes que regulan el trabajo de mujeres y menores de 18 años

En establecimientos industriales y mercantiles, de menor categoría principalmente, se presenta repetidamente la circunstancia de que el Empresario trabaja asociándose en la producción con familiares suyos, y pudiendo escurrirse en el artículo 2.º de la Ley de Contrato de Trabajo de 21 de Noviembre de 1931, se considera exento de cumplir obligaciones fundamentales. A pesar de estos entores, aspira la presente, recordando a los interesados que la R. O. de 21 de Octubre de 1926 sostiene la tesis de que las «relaciones establecidas entre el patrono y sus hijos que trabajan para él son las mismas que entre patrono y obreros» (principio suyo desarrollo más próximo implica consideración análoga para los demás familiares); y si, mientras esto, hijos se conservan en la patria potestad, la Inspección del Trabajo no ha de indagar la cuantía y forma de remuneración de tales operarios, no ocurre lo mismo en otros aspectos o consecuencias de su prestación, los cuales por su trascendencia exterior deben ser objeto de investigación por los Inspectores cumpliendo lo dispuesto en textos legislativos que cual el artículo 7.º de la Ley de Jornada Máxima Legal de 1.º de Julio de 1931, el artículo 8.º del Decreto-Ley de Descanso Dominical de 8 de Junio de 1925, los artículos 1.º y 10.º y demás correspondientes de la Ley de 13 de Marzo de 1900 y de su Reglamento de 13 de Noviembre del mismo año, el R. D. de 25 de Enero de 1908, el Contrato de Aprendizaje regulado por el R. D. de 23 de Agosto de 1926, el R. D. de 21 de Agosto de 1923 la R. O. de 28 de Junio de 1913 y otros complementarios a los anteriormente citados, se concibieron para tutelar a aquellos trabajos que por su sexo o edad van siendo víctimas de su propia codicia.

A tal efecto, de acuerdo con lo dispuesto en los textos legales indicados y en uso de las facultades que me otorga el artículo 30 del Reglamento de 23 de Junio de 1932, este Servicio Nacional ha dispuesto:

Primero.—Las normas que regulan la duración de la jornada de trabajo, los descansos semanal y nocturno y las que prohíben cierta clase de labores a determinados operarios por sus condiciones de sexo o edad, con de general aplicación, cualquiera que sea la relación de amistad o de parentesco con que éstos aparezcan ligados al Empresario de la explotación.

Segundo.—Será constitutiva de infracción en todo caso la falta de alguno de los documentos exigidos por los artículos 10.º de la Ley de Mujeres y Niños de 13 de Marzo de 1900 y 16 y 17 de su Reglamento de 13 de Noviembre de igual año cuando concurren las circunstancias en ellos prevenidas. La autorización paterna se sustituirá por la marital o la de las personas que enumerara la R. O. de 29 de Julio de 1920 cuando sea pertinente dicha sustitución.

Tercero.—Los Jefes de establecimientos, a que se refiere el apartado 1.º del artículo 41 del Reglamento de 23 de Junio de 1932 que proyectan dar ocupación a mujeres o menores de edad, al mismo tiempo que comunican a la Inspección Provincial

de Trabajo las condiciones de instalación de su Industria, presentarán un escrito, firmado por ellos mismos y extendido por duplicado, declarando el número de las personas del sexo femenino y de varones menores de 18 años que pretenden emplear en la Empresa, su edad, puestos que han de ocupar, maquinaria que han de servir, duración del trabajo diario y distribución del descanso.

La presentación a que alude el párrafo anterior motivará la tramitación siguiente:

a) El Inspector del Trabajo, previos los asesoramiento que crea oportunos, dentro de las 48 horas siguientes a la fecha en que conoció la declaración, otorgará su conformidad al contenido de la misma o devolverá al empresario los dos ejemplares del escrito, haciéndole las advertencias correspondientes a los efectos legales que observe.

b) Si el Inspector se mostrase conforme con el texto de la declaración lo hará constar así al pie del original y del duplicado extendiendo además, a continuación una diligencia advirtiendo al patrono interesado de la obligación que tiene de fijar y conservar expuesto, en lugar visible del local de trabajo, el duplicado que, refrendado con la firma del Inspector y sellado con el de la Oficina, se le devolverá reservándose el original que pasará a formar parte del historial de la industria en el archivo de la Inspección Provincial del Trabajo.

c) Cuando devueltos los ejemplares, el interesado se allane a subsanar las faltas advertidas, llevará a cabo la corrección y presentará de nuevo el escrito reformado, en la Inspección del Trabajo para que sea aprobado con las mismas formalidades expuestas en el apartado precedente.

d) Si el Jefe del establecimiento no se aviniese a corregir la declaración, de acuerdo con lo observado por el Inspector, podrá recurrir ante la Delegación de Trabajo, en el término de cinco días, contados desde que le fueron entregados los ejemplares.

e) El Delegado de Trabajo resolverá antes de que transcurran tres días de que fué formalizado el recurso.

Cualquiera que sea el establecimiento de trabajo que pretenda emplear por vez primera a mujeres o varones de 18 años, o modificar las condiciones de ocupación de los operarios de la indicada naturaleza que ya tuviere empleados, estará obligado a cursar una declaración análoga a la descrita en el primer párrafo de este artículo, declaración que vendrá sometida a tramitación idéntica que la reseñada anteriormente.

Quando se omita la presentación de las declaraciones anteriormente aludidas o si, presentadas se considerasen defectuosas con fundamento suficiente y las labores comenzaren o modificasen sin esperar la oportuna aprobación, los hechos constitutivos de infracción o de obstrucción serán sancionados en el grado máximo que consienta el artículo 54 del Reglamento de 23 de Junio de 1932 y demás preceptos concernientes a la materia.

Cuarto.—Por los Delegados Provinciales de Trabajo se procurará que estas instrucciones sean publicadas en los Boletines Oficiales de cada provincia. Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santander a 31 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe del Servicio Nacional.
Mariano Pérez de Ayala

En el Hospital Palace se celebra la Fiesta del Imperio Organiza el acto la Delegación de Lecturas para el soldado

Ayer a las tres y media de la tarde y organizado por la Delegación de «Lecturas para el soldado», camarada M. del Mar Pardo Echevarría, y con la colaboración de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, se celebró un acto conmemorativo de la Fiesta del Imperio.

Dicho acto consistió en los siguientes números:

Primero.—Mariano Morcillo presentó sus muñecos animados, consiguiendo un verdadero éxito.

Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad

Instalaciones completas

Reyes Católicos, 11. Teléfono 1303

A continuación el maestro nacional don Miguel Sánchez Cepero habló sobre el significado de la Fiesta leyendo además trozos de historiadores del descubrimiento de América; además leyó el discurso del Caudillo a las Juventudes del S.E.U. y terminó con una alocución brillante para el futuro amanecer de España.

Finalizó el acto con la presentación de una zambra gitana que fué muy celebrada, por los bellos números que ejecutó.

Asistieron al acto los heridos y enfermos del hospital, que llenaban totalmente el amplio local.

También asistieron al acto las enfermeras que dieron la nota agradable y simpática de bello ambiente y lucido éxito.

Una vez más España por las manos y buena voluntad de estas Secciones de Lectura para el Soldado, Frentes y Hospitales, demuestran como lleva la alegría y la fe a los lugares donde el dolor y la sangre perfilan en silueta y en verdad.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez

Imaginería: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Alférez don Miguel Contreras Ferrer.

Guardia: Un jefe de falange, dos cabos y 16 falangistas de la Bandera de Guarnición y Orden Público.

Guardia en el Polvorín: Un sujeto de falange, dos cabos y doce falangistas

Vigilancia y Provisiónes: Sargento don Jesús Benavides Ruiz.

Vigilancia en la Alhambra: Un cabo y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Médico, falangista don Eduardo Duro Estepa.

Imaginería: Alférez don Enrique García Cabrereros.

Practicante de servicio: falangista don Guillermo Martínez Alonso.

Imaginería: falangista don Manuel Ruiz Baena.

Artículo único.—Mañana día 13, a las ocho horas se hallará la fuerza de instrucción perteneciente a la Octava Bandera de Guarnición y Orden Público, en el Polígono del Campo de las Coquejas para efectuar ejercicios de tiro de las ocho a las 12 horas.

El mando de dichas fuerzas lo ejercerá el capitán don Gregorio Garnica Sánchez, asistiendo a los citados ejercicios el médico de la referida Bandera don Enrique García Cabrera acompañado por los practicantes de cada centuria de la citada Bandera, el maestro armero de la Séptima Bandera, de Recuperación, don Pedro María García.

El jefe de las fuerzas observará las precauciones necesarias para evitar accidentes a los labradores del contorno y poner de praxiamente de acuerdo con los Cuerpos de esta Plaza por si en dicho día tuviera necesidad alguno de ellos de utilizarlo a dicho fin.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Subjefe de Centuria don José González Jiménez.

Imaginería: Subjefe de Centuria don Francisco Jiménez Contreras.

Vigilancia: jefe de Centuria don Guillermo Raigón Gómez; jefe de falange José Luis Godoy Domínguez y subjefe Lorenzo Luis Navarro; jefes de escuadra Manuel Alameda Robles y Manuel Jiménez Arévalo.

Guardia: La Centuria del Sagrario; imaginaria, la Centuria de San Matías.

BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno: señores Liñán y Pérez Montesinos.

Practicante, Francisco Sanz Baena.

Granada 13 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial.—P. O. El Capitán ayudante José Alcalá.

Noticias breves

ASOCIACION DE CARIDAD

En este Centro benéfico se sirvieron ayer por la mañana, 1.500 raciones; por la noche, 1.400. En el Asilo Nocturno se refugiaron 26 indígenas.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al núm. 514.



Clausura del Cursillo de Propagandistas del Subsidio Familiar

“Ha sido España la primera nación que ha puesto en vigor una ley tan claramente protectora de la familia”

Discurso del camarada González Bueno

Santander, 12.—Se ha clausurado el cursillo de propagandistas del subsidio familiar.

El acto de la clausura tuvo lugar con un discurso pronunciado por el Ministro de Organización y Acción Sindical, que comenzó diciendo: Camaradas he venido para saludaros y aprovechar la oca-



ción para deciros que he seguido con gran satisfacción vuestros trabajos.

La ley de subsidio familiar es la de más fondo social de todas las que se parecen y es la que cada más hondo en la sociedad porque está sentada sobre la base fundamental de ella: la familia.

Nosotros pretendemos con su realización que la mujer casada vuelva al hogar su atención preferente se dirija al marido. Que un futuro próximo las guarderías infantiles no tengan razón de ser al lado de las fábricas, porque el nacional industrial no pretende que el principal cuidado de la mujer, de la madre sea el cuidado de sus hijos en lugares higiénicos y alegres. De esta manera diríamos que dentro de la familia cada uno ceja en su puesto.

El Ministro hizo resaltar que la ley del subsidio familiar se basa en la hermandad; hermandad ante todos los hombres y entre todos las clases de España, siendo

por ello más que obra del Gobierno no obra del Movimiento. Esta ley—dijo el Ministro—es un exponente magnífico del Movimiento, es una realidad, es un hecho. Se trata de la primera ley que en el mundo ha sido puesta en práctica sobre esta naturaleza, en un periodo de seis meses, por un país en lucha que mantiene la cruzada de su salvación.

Yo os rido que en el papel activo que vais a representar luchéis con fe y pongáis vuestro fervor en esta obra, y forméis «esa minoría inasequible al desaliento que dijo José Antonio había de salvar a España», y entre vosotros, en primer lugar, contad siempre conmigo, por España y por su Caudillo. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Crónica Internacional

El signo de la desconfianza

En estos días que siguen a las conversaciones de Munich, parece que poca gente se acostumbra a la nueva situación europea. Hay muchas intenciones mágicas empeñadas en malograr las consecuencias de aquellas entrevistas, y los caracteres que por un momento parecían calmarse, han vuelto a un periodo de tensión, hablandose en Francia de una intervención como mediador cerca de Daladier, de Herriot.

Según esto, Herriot habría hecho una vez más una de las suyas.

El caso es que en medio de la paz los gobiernos aumentan sus armamentos, y en Londres se estudian defensas antiáreas por medio de barreras de globos cautivos, y los jefes de la aviación británica visitan a Guillemin, continuando el rearme inglés. En tre tanto en Roma el Duce inaugura monumentos arqueológicos dando en este país la tónica una calma absoluta.

Hay que vivir alerta. Además, seguir los planes de

El Ministro de Estado Checo visitará a Von Ribentrop en Berlin

Júbilo en Hungría por la vuelta de los magiares a la patria común

Budapest, 12.—Inolvidables han sido las manifestaciones de júbilo celebradas en toda Hungría y particularmente en las dos ciudades recuperadas ayer en Checoslovaquia como consecuencia del acuerdo de la conferencia de las delegaciones checoslovaca y magiares.

Después de veinte años de dolorosa e inquieta reparación estas dos ciudades se unen nuevamente ante la madre Patria.

En la de Oplínoff la multitud agradecida a la obra de Mussolini, la adornaron las calles y las plazas con el siguiente escrito: «No olvidemos que todo lo ha hecho Mussolini solamente Mussolini».

LA ENTREVISTA SE CELEBRARÁ MAÑANA

Berlin, 12. — Mañana llegará a esta capital el ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia que se entrevistará con Von Ribentrop.

CHECOSLOVAQUIA DUPLICA EL IMPORTE DEL PRES-TAMO SOLICITADO DEL TESORO INGLES

Londres, 12.—La Delegación financiera checoslovaca ha tenido hoy una nueva reunión en el Ministerio del Tesoro.

Presenta un proyecto de plena reorganización económica por lo que en vez de treinta millones de libras esterlinas como anunció Chamberlain en la Cámara de los Comunes, son el doble las que necesita Checoslovaquia para actuar su programa económico.

SE REANUDAN LAS CONFERENCIAS HUNGAROCHECAS

Budapest, 12. — Los ministros húngaros Kania y Tejék, se han reunido para tratar de las negociaciones húngarochecas. A la conferencia, que duró hasta las

nuestros nuevos amigos, los que aman de manera extraña la vida de los españoles a pesar de lo cual regalaban a los rojos armas y material.

Estos periódicos escriben necedades y absurdos porque no conocen la leñencia de España, de nuestro pueblo.

El mundo no ha entrado todavía en una era de paz ni mucho menos, por eso decimos al empezar que la desconfianza es el signo dominante en el firmamento europeo.

altas horas de la noche, asistió el presidente del Consejo de Ministros Inredy y terminada esta marcharon a visitar al Regente, para darle cuenta de la marcha de los asuntos húngaros en Checoslovaquia.

Los ministros saldrán inmediatamente para Komoron, donde se reanudarán las negociaciones con los checos para la vuelta a Hungría de los territorios magiares.

Parece ser que las negociaciones, que han estado suspendidas dos días, entran en una nueva fase de concordia y optimismo. Hungría pedirá a Checoslovaquia la cesión de los territorios magiares bajo los siguientes puntos:

Primero. — Restitución inmediata de las poblaciones magiares en la forma que se ha hecho con Alemania y Polonia en sus respectivos territorios.

Segundo. Ejercicio para las demás poblaciones magiares que no sean restituidas inmediatamente, del derecho de autodeterminación.

NO SE PERMITE A BENES INTERVENIR EN LA POLITICA CHECA

Praga, 12.—Se ha desmentido la noticia que afirmó que Benes había abandonado Checoslovaquia. Por el contrario se afirma que continúa en su finca de Serzímovo Usti, la que no tiene intención de abandonar. En los círculos políticos se afirma que el ex Presidente trata de influir en la marcha de la política checa, habiéndose advertido por parte de los dirigentes que no condescendiesen sus consejos.

ESLOVAQUIA TRAZA SU PROGRAMA POLITICO

Berlin, 12. — El presidente del Gobierno autónomo eslovaco, doctor Thyso, ha hecho las siguientes declaraciones: El Gobierno eslovaco no tiene la menor intención de tiranizar a los grupos étnicos. Los eslovacos, de sangre alemana que viven en Eslovaquia tendrán todos los derechos económicos y culturales, y en el Gobierno habrá una Secretaría para asuntos alemanes.

Eslovaquia está de acuerdo en que los países totalitarios exterminen los elementos que enturbian la moral y el patriotismo, y Eslovaquia piensa hacerlo así.

Frente a las intrigas extranjeras, frente a las consignas masonicas, frente a las maquinaciones rojas, levantamos nuestra consigna de siempre: Paz Victoriosa, ¡RENDICION SIN CONDICIONES!